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О выплате пенсий клиентам ликвидированного "Пробизнесбанка"

Белгород, 19 августа 2015 года.В связи с неисполнением Федеральных законов 12 августа 2015 года Центробанк России аннулировал лицензию на осуществление банковских операций у кредитной организации ОАО АКБ «Пробизнесбанк»,  в результате чего 806 пенсионеров Белгородской области в установленный срок не смогли получить свою пенсию.

Важно заметить, что Пенсионный фонд выполнил все свои обязательства перед гражданами. В частности, речь идет о том, что со стороны ПФР были начислены, и перечислены  денежные средства на счет ОАО «Пробизнесбанк» в сроки, установленные договором о доставке пенсий.

Неполученная в результате ликвидации банка пенсия за август текущего года в обязательном порядке будет выплачена гражданам в полном объеме, после того как Центробанком будет решен вопрос о возврате Пенсионному фонду перечисленных на выплату пенсий средств или передаче этих средств другому Банку, который возьмет на себя обязанности «Пробизнесбанка» по неисполненным обязательствам.

Для скорейшего урегулирования вопросов, связанных с последующими пенсионными выплатами,гражданам необходимо как можно скорей  обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с заявлением о выборе нового способа доставки. Это касается всех получателей пенсий через «Пробизнесбанк».

По закону «О страховых пенсиях»  получатель самостоятельно выбирает организацию, которой доверят доставку своей пенсии.

На российском рынке банковских услуг сегодня существует более девяти сотен кредитно-финансовых учреждений. На территории Белгородской области в настоящее время более 20 банков осуществляют доставку пенсии. Выбор остается за Вами, но выбирая доставщика среди кредитных учреждений, оценивайте не только процентные ставки вкладов, но и надежность банка: поинтересуйтесь, что о банке пишут рейтинговые агентства, есть ли у банка лицензия об участии в государственной системе страхования вкладов.
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