О предметах и преподавателях областного государственного автономного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Вейделевский агротехнологический техникум» 

      Я, Белоусов Михаил Васильевич, родился 3 января 1994 года в селе Любимовка Кореневского района Курской области. В 2010 году окончил 9 классов Любимовской средней школы. Передо мною стоял выбор, куда пойти учиться дальше? С детства меня привлекали автомобили, техника и всё, что связано с ней. От родных, проживающих в посёлке Опытный Вейделевского района Белгородской области я узнал, что в райцентре п.Вейделевка имеется профессиональное училище, где проводится набор обучающихся по профессии «автомеханик». И вот судьба меня связала с Вейделевским  агротехнологическим техникумом, который был образован в 2012  году на базе профессионального училища.
      Учиться здесь мне сразу понравилось. Хорошие преподаватели, учебная база, дружная рабочая обстановка. С первого и до последнего курса я учился на «хорошо» и «отлично», за что получал повышенную стипендию. Обучение в техникуме бесплатное, питание и проживание в общежитии тоже бесплатное. Здесь имеются большие возможности не только изучать общеобразовательные и специальные предметы но и заниматься художественной самодеятельностью, спортом.
     В техникуме работают музыкальный, драматический кружки, стрелковый клуб, военно-патриотический клуб «Сокол», мотоцыклетный клуб и клуб «Титан». В посёлке работает физкультурно-оздоровительный комплекс и бассейн в закрытых помещениях круглогодично.
     Кроме профессии автомеханика обучающиеся могут получить профессии: повар 3 разряда, учётчик, сварщик, каменщик, водитель категории В,С, тракторист категории А,В,С,Д,Е,F  и на базе СПО профессию техник-механик по специализации механизация сельского хозяйства, и ещё за 50% оплату можно освоить дополнительно  15 профессий.
     Учёба в техникуме прошла быстро и интересно. Главное, о чём я всегда буду вспоминать, это мои преподаватели и мастера производственного обучения, которые своей эрудицией, терпением со знанием дела вводили в наше сознание технические и общеобразовательные науки.
      Прежде всего я хочу рассказать о своих мастерах производственного обучения  Бакланове Иване Романовиче, Клименко Александре Григорьевиче и классном руководителе Костенко Александре Дмитриевиче, который вёл нас с первого до последнего курса.
      Костенко А.Д., преподавал нам «устройство автомобилей», «техническое обслуживание и ремонт автомобилей», «профессиональная этика водителя», ОБЖ и с самого первого курса дополнительно занимался с нами изучением правил дорожного движения.
      На 1 курсе мастером в нашей группе был Бакланов Иван Романович. Он, совместно с преподавателем Костенко А.Д. организовывал и проводил практические занятия в лаборатории, где мы разбирали и собирали двигатели, топливную аппаратуру, электрооборудование, трансмиссию, ходовую часть и т.д.
      На 2 и 3 курсе у нас мастером работал Клименко Александр Григорьевич, который вёл у нас производственное обучение, эксплуатацию, вождение автомобиля. 
     На 3 курсе началось официальное изучение ПДД, основ управления транспортными средствами и безопасность движения с преподавателем Зюбан Андреем Дмитриевичем. Те знания по ПДД, которые на добровольных началах заложил в нас Костенко А.Д. очень пригодились нам на завершающем этапе изучения этих важных предметов.
      «Экология и автомобиль» преподавал нам директор техникума Шелудченко Александр Васильевич, знающий свое дело, требовательный  преподаватель и воспитатель, хороший руководитель. Он всегда требовал от нас высокой дисциплины и прилежания в учёбе. Он уделял внимание тем обучающимся кто хорошо учится, некоторые  даже получали губернаторскую стипендию,  и был непримирим с теми обучающимся , кто относится к учёбе недобросовестно, халатно.
      Физкультуру преподавал Алтынник Николай Алексеевич. Он не только  вел занятия по физкультуре, но и ежегодно возил нас на областные соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу, лапте.
     Хочу также особо сказать и выразить свою признательность и благодарность женщинам-преподавателям. Преподавателю физики и математики Смирновой Ирине Николаевне. Ей приходилось много заниматься дополнительно со слабыми обучающимися, поэтому обучение по этим предметам успешно закончили все обучающиеся.
      Русский язык и литературу вела Свиридова Светлана Александровна. Это энтузиаст своего дела. Навсегда запомнятся её уроки, литературные вечера, диспуты.
     Английский язык преподавала заместитель директора по воспитательной работе Аверина Наталья Викторовна. И хотя английским мы в совершенстве не овладели, я вспоминаю её как организатора многочисленных массовых мероприятий: концертов художественной самодеятельности техникума, кинолекториев, вечеров отдыха, в проведении которых и я принимал активное участие, занимаясь в драматическом кружке.
      Историю и право преподавала Лепетюха Анна Васильевна, молодая и симпатичная, всегда энергичная и самоуверенная. 
      Обществознание  вела Яненко Раиса Николаевна. Раиса Николаевна была всегда так добра к нам, что мы её за глаза называли «наша мама».
      Целый «букет» предметов мы изучали под руководством преподавателя Яценко Татьяны Александровны. Это: электротехника, элементы технической  механики, черчение, материаловедение, слесарное дело, охрана труда. Всегда весёлая и жизнерадостная, она кропотливо вкладывала нам свои знания, проявляя заботу, требовательность, а  иногда и  снисходительность.
     Экономику и информатику преподавала Колесниченко Светлана Михайловна.  Мы с интересом изучали эти науки, много занимались на персональных компьютерах.
Биологию на 1 курсе преподавал Зюбан А.Д., на 2 курсе Крикунова Людмила Николаевна, она же вела и химию, где всегда присутствовал «весёлых формул разговор».
      Оказание первой медицинской помощи преподавала Бекарюченко Галина Викторовна. Все знают, как важно каждому водителю знать правила оказания ПМП, помочь товарищу в трудную минуту. Этими знаниями мы обязаны Галине Викторовне.
[bookmark: _GoBack]     Основы православной культуры и здоровый образ жизни преподавала Сизова Ольга Григорьевна, которая своими внешними и внутренними данными была для нас примером.
      Большое внимание в техникуме уделяется подготовке ребят к службе  в армии. Опытный преподаватель ОБЖ, майор запаса  Костенко А.Д. основную ставку всегда делал на допризывную военную подготовку. Чтобы аттестоваться по этому предмету недостаточно теоретических знаний по ОБЖ, главное - сдача нормативов по военно-прикладной и физической подготовке. Это: стрельба из винтовки и пистолета, разборка-сборка автомата Калашникова, одевание противогаза, метание гранат на дальность и точность, подтягивание и подъём переворотом на перекладине, комплексы упражнений на силу и ловкость, отработка строевых приёмов без оружия и с оружием. Военные сборы,  на которых отрабатывается наступление взвода с боевой стрельбой по мишеням и отрывка окопов в обороне, ведение оборонительного боя взводом также с боевой стрельбой.
Традиционным в техникуме был   конкурс «Отчизны верные сыны», посвящённый Дню защитника Отечества.
      Я горжусь тем, что учился в Вейделевском агротехнологическом техникуме  и получу  диплом со средним образованием и любимую профессию автомеханик.
      Пример самоотверженности в работе, заботе о своих ближних классного руководителя, мастеров и преподавателей, директора техникума навсегда сохранится в моей памяти, а приобретённые знания пригодятся в работе и жизни.
      Спасибо тебе, дорогой техникум!

      Выпускник ОГАОУ СПО ВАТ Белоусов Михаил, 2013 год.


