Эссе на областной конкурс «Моя малая родина» учащегося 24 группы Мануйлова Алексея , руководитель –преподаватель русского языка и литературы С.А.Свиридова.

          Я родился и живу в небольшом посёлке Вейделевка, который обозначен только на карте Белгородской области. В нём нет театров, высотных зданий и широких улиц, но я очень люблю его, потому что здесь родился, здесь живут мои родители и друзья, здесь есть агротехнологический техникум, в котором я обучаюсь. Я люблю свой посёлок даже в дождливые, пасмурные дни, в тихие сумерки лета. Я хочу, чтобы он всегда был красивым и чистым. В будущем я хочу стать главой нашего района, мне хочется так много сделать для своего родного края. А сейчас я хочу рассказать о работе главы Вейделевского района А.В.Тарасенко и доказать эффективность организации местного самоуправления.

    Цели и задачи деятельности органов местного самоуправления Вейделевского муниципального района определены с учетом Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года, Программой улучшения качества жизни населения Белгородской области и соответственно Стратегией социально-экономического развития Вейделевского района на период до 2025 года. Важнейшими задачами и основными социально-экономическими приоритетами развития района являются создание благоприятных условий для жизнедеятельности населения района, постоянное улучшение его благосостояния на основе развития реального сектора экономики и модернизации социальной сферы, инженерной и транспортной  инфраструктур, увеличение доходной части местных бюджетов муниципального района и сельских поселений.
   Административным центром является поселок городского типа Вейделевка. На территории   района  расположены 64 населенных пункта: один поселок городского типа, три сельских поселка, 20 сел, 40 хуторов, численность населения составляет 21 тысячу человек. 

   В последнее время значительно повысилась эффективность организации местного самоуправления Вейделевского района. Где это проследить?

   Наш район является зоной интенсивного и развитого сельскохозяйственного производства со специализацией на производстве зерна, сахарной свеклы и подсолнечника в растениеводстве, молока и мяса в животноводстве. Сельское хозяйство в районе  представлено 9 сельскохозяйственными  предприятиями, 42 семейными фермами и хозяйствами, 6410 личными подсобными хозяйствами,  функционируют 792 субъектов малого и среднего с численностью работающих более 1546 человек.  Деятельность большинства малых и средних предприятий достаточно стабильна, о чем свидетельствует ежегодный рост производства, товаров и услуг. В районе была продолжена реализация мероприятий областной программы по развитию птицеводства –ЗАО «Вейделевский бройлер». Были введены в эксплуатацию 20 новых корпусов на четырех площадках, что позволило на 38 % увеличить численность поголовья птицы. В соответствии с программой «Семейные фермы Белогорья» реализуются проекты по развитию садоводства, по созданию молочной Эко-фермы на 200 голов крупного рогатого скота, по развитию рыбоводства, а также проект «Домашнее молоко».

   За год произведено строительство дорог общей протяженностью 45 км, а также был проведен  капитальный  ремонт более 3,6 км, текущий ремонт - 2 км  автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием. В районе ведётся реконструкция, строительство и оснащение объектов социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства. Завершены строительные работы по реконструкции средней школы в п.Вейделевка, спортивного центра с плавательным бассейном с общим объемом. 

    Особое внимание в районе уделяется реализации мероприятий, намеченных приоритетным национальным проектом «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», которым предусматривается строительство доступного и благоустроенного жилья, в первую очередь, индивидуальных домов усадебного типа, что особенно актуально для  района. В соответствии с программой приобретения жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, построен 12-квартирный жилой дом. Значительно увеличилось в семьях района число детей, рожденных вторыми. Большое внимание уделяется развитию различных форм материальной поддержки граждан, в том числе улучшению жилищных условий. Стали традиционными мероприятия по популяризации многодетности, повышению статуса семьи. Это награждение многодетных матерей Почетным знаком "Материнская слава" I, II, III степени, районный конкурс "Крепка семья - крепка Россия".
         В районе функционируют 19 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, отвечающих оптимальным условиям полноценного развития и воспитания дошкольников. Муниципальное управление в области культуры так же можно охарактеризовать с положительной стороны. Здесь работа была направлена на развитие библиотечного дела, сохранение и развитие дополнительного образования, выявление и поддержку молодых да​рований, развитие народного творчества и культурно-досуговой деятельности, повышение квалификации работников культуры Вейделевского района, а также на повышение уровня организации досуговой деятельности. Традиционно, в  парке  Дружбы  русского и  украинского  народов,  в День  славянской  письменности  и культуры  проведен  YI  фольклорный  фестиваль «Славяне мы - в единстве  наша  сила». При  проведении  массовых  мероприятий активно  использовались  такие  формы  работы, как  праздники  сел, приуроченные  к  престольным праздникам, семейные  торжества, профессиональные  праздники, вечера  чествования, выставки    работ  народных умельцев, концертные  и  конкурсные  программы,  массовые  гуляния, кинолектории, посиделки, огоньки, дни  народных  игр, познавательно-развлекательные программы, вечера  отдыха и  танцев,  проводы  в армию, торжественное вручение паспортов, театрализованные  представления  и  тематические вечера.

 Я считаю, что молодежь Вейделевского района по своим социально-политическим установкам и ориентациям – продемократическая,  по отношению к экономическим составляющим - прорыночная, адаптированная к условиям, требующим самостоятельной, инициативной экономической активности, конкурентоспособности, готовности к риску, опирающаяся на собственные силы, по своим идейным и гражданским позициям – плюралистичная,  а самое главное по ориентациям на будущее – оптимистичная, по социальным качествам, ценностной мотивации – патриотичная, по отношению к вероисповеданию, духовно-нравственным ценностям в основной своей массе – православная, по видению своего конкретного места и роли в современном процессе государственных и социальных преобразований системы власти, управления и гражданского общества - деятельная, инициативная.

Современная молодежь - юноши и девушки в возрасте от 14 до 30 лет - существенно отличается от предыдущего поколения россиян. Современная молодежь - это, фактически, первое поколение, родившееся или, по крайней мере, сформировавшееся в новой, постсоветской, России. Наряду с такими положительными тенденциями, как рост самостоятельности, практичности и мобильности, ответственности за свою судьбу, резкое повышение заинтересованности в получении качественного образования и профессиональной подготовки, влияющих на дальнейшее трудоустройство и карьеру, увеличением общественно-политической активности молодежи в районе, всё таки растет криминализация молодежной среды. Остается также острой проблема социальной интеграции в общество молодых людей с ограниченными возможностями, детей-сирот, подростков из неблагополучных семей и групп социального риска, молодых людей, вернувшихся из мест лишения свободы.

Увеличивается количество молодежи, желающей служить в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации и призванных на военную службу. Количество безработных среди молодежи уменьшилось на 38,3%, а количество трудоустроенной молодежи увеличилось на 9,5%. Организация свободного времени, досуга молодых людей - одно из приоритетных направлений работы. В районе функционируют 2 стадиона, 9 стрелковых тиров, 2 лыжные базы, 102 спортивных сооружения (включая ФОК), 22 спортивных залов (включая школьные), 49 плоскостных сооружения.  В зимнее время функционирует каток с прокатом коньков. В 2012 году началось строительство многофункциональной спортивной площадки  площадью 1250 кв.м. на территории нашего техникума. Осуществляют свою деятельность 4 клуба по месту жительства: военно-патриотический клуб "Сокол", атлетический клуб "Титан", стрелковый клуб и мотоклуб. Также с молодежью в районе работают 4 учреждения дополнительного образования: Вейделевский районный Дом детского творчества, Вейделевская детско-юношеская спортивная школа, Вейделевская районная станция юных натуралистов, Вейделевская детская школа искусств.

Вообще, молодежная политика в нашем районе является одним из приоритетных направлений социально-экономической политики Российской Федерации, Белгородской области и Вейделевского района. Основной целью имеет создание социально-экономических, правовых и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека, реализации интересов молодых граждан, их социального становления, максимального раскрытия потенциала молодежи в интересах развития общества, а также для поддержки молодежных объединений, движений и инициатив. Содействует обеспечению политического и культурного развития, направлена на формирование у молодых граждан патриотизма, уважения к истории, культуре Отечества и других народов, содействует обеспечению прав человека.

   В целях создания комфортного жизненного пространства для жителей района, озеленения и ландшафтного обустройства территории Белгородской области продолжается реализация областного проекта «Зеленая столица», которым предусмотрены работы по озеленению и ландшафтному обустройству, рекультивации территорий после техногенного воздействия, созданию и обустройству рекреационных зон, включая берега рек, водохранилищ, прудов, сплошное облесение меловых склонов и эрозионно-опасных участков, координации производства посадочного и посевного материала деревьев, кустарников, многолетних трав.

   Вот какая работа проводится в нашем районе  органами местного самоуправления. Я считаю, что работа эта эффективная, так как всё делается для жителей Вейделевского района. Вечно живи, трудись и расцветай, мой родной край, радуйся и уверенно шагай в будущее.
