Разработка открытого мероприятия по литературе преподавателя русского языка и литературы ОГАОУ СПО ВАТ Свиридовой С.А.

Тема:   Государственные символы России

Цели и задачи: Воспитание на примере изучения государственной символики и ее истории патриотизма и гражданственности. расширение знаний и представлений о государственной символике и преемственности в ней; популяризация государственных символов РФ; осознание роли и значения государственных символов РФ; формирование гражданской позиции, национально-нравственных устоев учащихся; воспитание уважения к символам государства.

Оборудование: символы России – герб, гимн, флаг; компьютер и мультимедиапроектор (презентация по теме); высказывания  по теме.

Высказывания о Родине:

1.  Нет на свете Родины милее,

Где других лазурней небеса.

Солнце ярче, звезды всех светлее,

Где отрадны рощи и поля…     Л. Прокофьев

2. « И в торжественные годины и в будни идея Отечества должна быть присуща сынам его, ибо только при ясном ее осознании человек приобретает право называть себя гражданином» (М.Е. Салтыков-Щедрин).

3. « Клянусь честью, ни за что на свете я не хотел бы переменить отечество, или иметь другую историю, кроме истории наших предков, такой какой нам Бог ее дал» (А.С. Пушкин).

Ход мероприятия:

Ведущий: Здравствуйте, мы рады приветствовать всех  собравшихся в этом зале.  Из стихотворения  И. Северянина “Слова солнца”:

Много видел я стран и не хуже её –

Вся земля мною нежно любима.

Но с Россией сравнить?... С нею сердце моё,

И она для меня несравнима!

 Сегодня, в преддверии праздника 12 июня –Дня независимости Российской Федерации, мы хотим рассказать о символике Российской государственности. Главные символы нашей страны - герб, флаг, гимн. Принятые в декабре 2000г., они означают независимость России и её международное признание. Их знают не только россияне, но и люди во многих странах мира. Они являются необходимыми элементами международных встреч и договоров. Это – «лицо» нашей страны. Отечество – единственная уникальная для каждого человека Родина, данная ему судьбой, завещанная его предками. Россия, например,  прославилась своим величественным двуглавым орлом. История этой гордой державной птицы уходит в глубь веков. В народе говорят: «Без прошлого нет настоящего». И это верно. Поэтому давайте поговорим о том, как рождались символы нашей государственности в процессе исторических событий.

Звучит гимн.

Ведущие: 

Живем мы посреди большой России. 

Средь городов, лесов, озер, полей,

И есть у нас, когда бы нас спросили,

 Меч для врага, объятья для друзей!

Нам Родину завещано любить

И сердцем отовсюду к ней тянуться,

Не перервать связующую нить, 

И нам порой так нужно оглянуть

Русь моя, любимая Русь!

Смотрю на тебя безбрежную,

То лиственную, то снежную, 

Смотрю и не насмотрюсь.

Величаю тебя опять,

Дорогая земля былинная,-

Славлю каждую высь и пядь,

Любуюсь полями, долинами.

Ведущий: 

О, Русь, в тоске изнемогая,

Тебе слагаю гимны я,

Милее нет на свете края

О, Родина моя!

   Слово «гимн» греческого происхождения, означает торжественная песнь в честь божества. В современном понятии гимн  - это официально принятая праздничная песнь в честь страны. 

    8 декабря 2000 года был принят федеральный конституционный закон «О государственном гимне Российской Федерации». Музыку написал еще в 1939 году композитор А. Александров. Слова - С. Михалков. Согласно закону, гимн должен звучать в особо торжественных случаях. При исполнении гимна необходимо вставать.

Гимн наши нервы бередит,

И кровь по жилам быстро льется

То был и есть России клич,

Он в нашем сердце остается.

Его нельзя иначе петь:

В нем гордость наша, наша слава.

Пусть величавее звенит наш гимн, 

Его поет держава!

Иполняется песня «Россия» 

Ведущий:

Спокоен за наше Отечество,

Его охраняет не год-

Двуглавый орел человечество

России на крыльях несет.

В когтях его скипетр с державой,

Корона венчает его.

Увенчан он русскою славой

Единством народа всего.

Как символ Европы и Азии,

Украшен медалью златой,

Копьем поражает дракона

Георгий – наш всадник святой.

Наш герб-укрепленье Отечества,

Оплот он богатства его.

Пусть помнит Руси человечество-

Святыня – дороже всего!

   Слово «герб» происходит от немецкого «эрбе» - наследство. Гербы появились очень давно. Они найдены на монетах, медалях и печатях древних городов и государств.Государственный Герб Российской Федерации - отличительный знак,  официальная эмблема государства, изображаемая на знаменах, печатях, денежных знаках и государственных документах .

   С именем великого князя Московского Ивана 3 и связывают возникновение государственного герба России. При нем было свергнуто ордынское иго. Избрав в качестве символа двуглавого орла, Иван 3 давал понять, что ранг государя всея Руси равен рангу императора Священной Римской империи.  Постепенно Московская Русь превратилась из слабого, малоизвестного государства в мощное, завоевавшее мировой авторитет. И герб менялся с течением времени. Он начинался с орленка, но вскоре он начал раскрывать крылья, над его головой появились императорские короны, в лапах – атрибуты монархической власти.  

В 1917 году – орел перестал быть гербом России. Для большевиков, пришедших к власти, это был символ самодержавия. И только 30 ноября 1993 года двуглавый орел вновь стал гербом Российской Федерации и как прежде охраняет западные и восточные рубежи страны. “Государственный герб РФ представляет собой 4-угольный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми и над ними одной большой императорской коронами, соединенными лентами. В правой лапе – скипетр, в левой – держава. На груди орла в красном щите серебряный всадник поражает серебряным копьем черного,  дракона”.

Россия – одна из немногих стран мира, расположенных сразу на двух материках – Европе и Азии. Поэтому одна голова орла обращена на Восток, другая – на Запад при едином теле – едином направлении. 

Исполняется песня «Гляжу в озёра синие» 

Ведущий: 

Взвейся в небо, флаг России гордый!

В лучезарном небе вознесись!

Триколором – красным, синим, белым,

 Гражданин России, ты гордись!

Символ Веры он, Любви, Надежды,

Святость Бога и Земли любовь.

За него не раз сыны Отчизны

Проливали алую, как лента, кровь.

Белый – мир, невинность, совершенство,

Чистота и правда наших дней,

Благородство, божество, блаженство,

Путь к свободе россиян, людей.

Синий – небо, символ неба, духа, чести,

Поднимавший рать против врагов.

Не во имя мести – ради чести

Доблести и верности сынов.

Красный жар войны, защиты веры,

Героизма доблестных бойцов,

Командиров пыл, на смерть ведущих

Русских несломимых храбрецов.

        Самые первые флаги были военные. Появились они вместе с большими армиями. Сразу же возникла необходимость издали отличать, какой отряд движется – свой или вражеский. Для этой цели и стали военные привязывать к копьям ленточки и кисточки разных цветов. 

Самый старый флаг относится примерно к 3000 г. до н.э. и найден в 1972 г. на территории Ирана. Он сделан из металла, имеет размер 23 на 23 сантиметра с изображением орла, двух львов, богини, трех женщин и быка.

Большое значение в символике имеют цвета. Славянские народы предпочитают красные, белые, синие, зеленые краски (синий считался цветом славянской взаимности). Одним из любимых цветов великороссов был красный (красные - солнце, девица, изба, угол, крыльцо, товар, словцо, "прекрасный" - самый красный). Даже подвенечный наряд невест в народе до ХХ века был красным. Голубой считался цветом Богоматери. Белыми называл народ свою веру, царя и Отечество. 

С петровского времени нам известен точный порядок полос на флаге - белая, синяя, красная. Этот флаг поднимался на ботике Петра - "дедушке русского флота".

С полным правом бело-сине-красный флаг может быть назван флагом Петра Великого. Затем его станут называть торговым, купеческим, коммерческим, "обывательским", гражданским и, наконец, Русским Национальным.

Бело-сине-красный флаг постепенно становился обычным украшением праздничных дней как в русских городах, так и в деревнях. 

Однако в годы русских революций в противовес царской символике на улицах и баррикадах появились запрещенные красные флаги, принятые в качестве символики социалистическими партиями в Европе в 1870 г. С марта по май 1917 г. революционный Петроград был затоплен половодьем алых знамен. 

Но 8 апреля 1991 г., Правительственная комиссия Совета Министров РСФСР одобрила возвращение трехцветного флага как флага республики. Размещаются обычно флаги над правительственными зданиями. Маленькими флажками машут встречающие, когда приезжают почетные гости. Флаг несут перед воинской частью на параде, поднимают его на каждом корабле, а значки с изображением флага многие носят на лацкане пиджака.

Исполняется песня «Счастье русской земли».

Ведущий: Заключительное слово:

Государственные символы России должен знать и уважать каждый. Они воплотили в себе историю и традиции нашего народа и нашего Отечества. Мы должны  гордиться прошлым, настоящим и будущим своей страны. Эти государственные символы величия и могущества России достались нам от предков. Какими они станут в будущем, зависит только от нас.

Исполняется песня «Русь, моя милая!»

